■扫码下载新民客户端 2021年10月22日/星期五 一版首席编辑/钱滢珠 一版视觉/感黎明 本版编辑/李 晖 本版视觉/黄 娟

李强主持召开区委书记座谈会,要求始终把做人的工作摆在重要位置,对各方面情况做到胸中有数,更好履职尽责

## 在攻坚克难善作善成上发挥示范作用

本报讯 市委书记李强昨天全天主持召 开区委书记座谈会,围绕系统谋划下一步工 作新思路、新举措和重点亮点特色,听取各区 思路措施和意见建议。李强指出,区委书记肩 负着推动一方发展、维护一方平安、造福一方 百姓的重任,要深入贯彻落实习近平总书记 考察上海重要讲话和在浦东开发开放 30 周 年庆祝大会上重要讲话精神,始终把做人的 工作摆在重要位置,对各方面情况做到胸中 有数,在攻坚克难、善作善成上发挥示范作 用,不断锤炼过硬的作风,不辱使命、不负重 托,为全市统筹推进常态化疫情防控和经济 社会发展更好履职尽责。

浦东、徐汇、长宁、普陀、静安、虹口、杨 浦、黄浦、闵行、宝山、嘉定、金山、松江、青浦、 奉贤、崇明区委书记出席座谈会。大家结合各 区今年收官冲刺和明年开局起步,围绕重点 亮点工作的谋划、推进和落实,深入交流设想 打算、经验做法和意见建议。李强认真倾听记 录,与大家一起讨论,提出明确要求。

李强指出,区委是"一线指挥部",区委书记是"一线总指挥"。要胸怀"国之大者",不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,在充满激情、富于创造、勇于担当上身体力行、率先践行。要善于做人的工作,善于抓班子、带队伍,提高班子整体效能,形成人心向上、人心思进的良好局面。善于知人识人用人,用其所长,

#### 要胸怀"国之大者"

- 善于做人的工作,善于抓班子、带队伍,提高班子整体效能
- 善于知人识人用人,用其所长,避其所短,做到人岗相适
- 善于听民意、解民忧,把抓发展与惠民生结合起来
- 善于交朋友、聚力量,用好统战法宝,真正把各方面力量组织起来、凝聚起来、调动起来
- 善于揽人才、用人才,让海内外优秀人才在上海干事创业、 施展才华、成就梦想

避其所短,做到人岗相适。善于听民意、解民 忧,把抓发展与惠民生结合起来,了解群众所 思所想,持续推进民心工程,解决群众急难愁 盼问题,把工作做到群众心坎上。善于交朋 友、聚力量,用好统战法宝,真正把各方面力 量组织起来、凝聚起来、调动起来。善于揽人 才、用人才,有善当伯乐、甘为人梯的精神,拿 出识才的慧眼、爱才的诚意、用才的胆识、容 才的雅量、聚才的良方,让海内外优秀人才在 上海干事创业、施展才华、成就梦想。

李强指出,抓工作,决心要大,情况要明。要对各类数据了然于胸、保持高度敏感,善于掌握数据、分析数据、运用数据,更好得出结论、找出问题、服务决策。要增强工作的预见性,对重要政策出台、重要举措推出、重大工程兴建的预期效果、各方反应等要及时掌握、

预判在先,真正掌握工作主动。要注重周密细致的谋划、纲举目张的战略、积极稳妥的策略,把握本区功能定位、区位优势、禀赋条件,一切从实际出发推动发展,注重做强优势、打造特色、形成亮点。更好发挥"头雁效应",一级带着一级干。遇到急难繁重的事情能担起来,遇到干头万绪的事情能理清楚,遇到新情况新问题能有效应对,确保打硬仗的功夫、解难题的本领、扛重活的素质始终保持"在线"。

李强指出,要在"实"字上下功夫,锤炼过硬作风,更好担当作为、干事创业。要务实求实,讲话要讲真话、讲实话,办事要办实事、求实效,做人要做实在人、老实人,脚踏实地,有什么问题就解决什么问题,什么问题突出就攻克什么问题。多到群众中去,加强调查研究,了解实际情况,问计问需于民。要身到基层、心到

基层,研究真问题,真研究问题。要严格廉洁自律,心有所戒,心存敬畏,行不逾矩、行有所止,守住底线、不踩红线。坚持慎独慎微慎初,自觉净化朋友圈和生活圈,坚决反对特权思想和特权现象,认真管好家属和身边工作同志。把纪律和规矩挺在前面,严格按规矩办事。要坚定信念、涵养正气、挺起脊梁,自觉用伟大建党精神和上海红色文化滋养和淬炼自己,升华和提高自己。要以高度的政治责任感全力做好换届选举各项工作,严把人选关,精心组织开好区党代会,起草好报告,绘出好蓝图。要严肃换届纪律,确保换届风清气正。

新民网:www.xinmin.cn 24小时读者热线:962555

李强强调,要从严从紧抓好常态化疫情防控,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,以最严肃的态度、最严格的标准、最严密的措施筑牢防线、把牢关口。持续紧盯关键点关节点,入城口要严格把关,落脚点要严格管理,监测哨要严阵以待。持续引导市民加强自律、做好个人防护。关心关爱好奋战在抗疫一线的同志。要始终绷紧安全生产这根弦不放松,压紧压实安全生产责任,织牢织密安全生产责任体系,全面深入细致排查风险隐患,做好安全防范和应急管理各项工作。要强化源头治理,抓紧抓早抓小,努力把风险矛盾化解在萌芽状态,确保社会和谐稳定、安全有序。

市委常委诸葛宇杰、朱芝松参加座谈。

全国首个跨区域

# 本报讯 10 月 21 日,上海市委副书记、市长龚正率领上海市代表团来到云南省昆明市,与云南省委书记王宁,省委副书记、省长王予波座谈交流,并共同见证沪滇两地产业、教育、卫生、人才等一揽子协作协议的签署。云南省委副书记李小三出席。

色社会主义思想和习近平总书记考察 云南重要讲话精神的科学指引,有党 中央的关心,有上海市的支持帮助,我 们有信心、有基础、有潜力把云南各项 工作做得更好。我们将认真贯彻落实 习近平总书记对深化东西部协作和定 点帮扶工作的重要指示精神, 主动加 强与上海的沟通衔接,推动沪渣协作 在更多领域取得新成果, 为巩固拓展 脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴注 入强劲动力。建议双方深化产业合作, 推讲上海话官产业向云南转移, 开拓 南亚东南亚国际市场;深化人才协作, 推动更多云南干部到上海学习培训、 更多上海干部和人才到云南"传帮 带",提升云南人才、科技、创新工作水 平;深化劳务协作,切实做好劳务输出 对接服务;深化市场和消费协作,大力 推进以绿色食品为代表的"云品入 沪":深化金融协作,为云南构建现代 经济体系提供支持。

忇

龚正说,根据中央统一部署,上海 与云南东西部协作结对关系调整为云 南全省,这是中央对上海的信任,也是 云南人民对上海的信任。我们将深入贯

彻落实习近平总书记关于深化东西部协作和定点帮扶工作重要指示精神,落实东西部协作新结对任务,坚持"中央要求、云南所需、上海所能",与云南干部群众一道,全力以赴助力云南巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴。今年是深化东西部协作和定点帮扶的第一年,我们将聚焦巩固拓展脱贫攻坚成果,突出帮扶重点,创新帮扶方式,进一步提高帮扶综合效益;聚焦推动乡村振兴,助力对口地区全面振兴,进一步激发可持续发展能力;聚焦发挥两地优势,把上海的市场、平台等优势与云南的资源禀赋、自然条件、区位环境等优势更紧密结合,推动沪滇合作再上新台阶。

上海市领导彭沉雷,云南省领导宗国英、刘洪建、王显刚参加座谈。

### 九城执法和证据互认 加快融资和融资保险

新思想引领新征程

本报讯(记者 杨洁)跨区域知识产权如何协同保护?长三角有了新探索。10月21日,第十八届上海知识产权国际论坛分论坛暨首届长三角 G60 科创走廊知识产权论坛举办。全国首个跨区域知识产权行政保护协作中心正式挂牌成立并投入实体化运作,长三角九城市联合知识产权执法和证据互认,"专利池"制度推出,加快知识产权融资和融资保险……制度创新亮点纷呈。

论坛开幕式上,"长三角 G60 科创走廊知识产权行政保护协作中心"揭牌。长

三角 G60 科创走廊九城市知识产权局负责人共同签署了《长三角 G60 科创走廊知识产权一体化发展合作协议》(以下称《协议》)。此举迈出了全国率先探索跨区域、实体化知识产权行政协作保护的实质性一步,也开启了长三角 G60 科创走廊知识产权协同发展和协作保护的新篇章。

据悉,此次成立的协作中心是全国首个实体化运作的跨区域知识产权保护协作中心。协作中心成立工作协调小组,下设办公室、执法协作组、纠纷调解组、发展促进组4个工作组,办公地点设在上海市松江区,工作人员采取"派驻+聘用+购买服务"的方式配置,长三角C60科创走廊各城市分别派驻一名干部,主要承担联合执法行动、知识产权运营服务等工作的联

知识产权行政保护协作中心在沪揭牌成立

络协调、资源对接以及纠纷调解等任务。 下一步,将重点开展跨区域知识产权联合 行政执法、重点商标保护名单交换互认、 电子商务领域知识产权监管协作、建立知 识产权执法保护人才库等工作。

根据《协议》,九城市确定了开展知识产权行政执法协作、建立知识产权统计分析制度、加强知识产权转化和运用、推动知识产权服务业规范发展和培养壮大专业人才队伍等合作事项,下一步将重点推动九城市知识产权证据互认和联合执法制度创新,探索九城知识产权专利池共建共享,建立知识产权异地执法和证据互认制度,提高知识产权融资规模和效率,尽快形成复制可推广的长三角 G60 科创走廊知识产权标准。

大屏学习终端"强国 TV"今日上线

### 阿拉看电视也能"学习强国"啦

本报讯(记者 吴旭颖)打开"学习强国"手机 App,浏览新闻、学习党的新思想新理论新政策,已经成为许多人的日常习惯。今天起,家里的电视也将成为沪上市民全新的大屏学习终端,"学习强国"电视端"强国 TV"在上海正式上线。

"强国 TV"是"学习强国"学习平台品牌一体化、功能全面化媒体矩阵的重要组成部分,实现与手机端及电脑端用户打通、媒资打通和积分打通。用户点击电视上的"学习强国"入口,用"学习强国"手机App 扫描二维码,即可绑定电视端。平台上的海量权威学习资源和优质视听服务都实现大小屏联动、随需要切换,满足单位、社区、家庭等多场景、多模式下的全民

学习需求。此外,"强国 TV"不仅可以满足 用户观看新闻、学习新思想新理论新政策 的需求,还提供一系列政务、生活服务,可 用于观看电影、文艺、旅游等节目,包括部 分 4K 超高清节目,丰富大家的文化生活。

从小屏幕到大屏幕,"强国 TV"实现了 从个人学、分散学,拓展到家庭学、集中学 的场景突破,让党的创新理论和社会主义 核心价值观融入干家万户的视听文化生 活。在家里,父母、子女一起学,祖辈、孙辈 一起学;在单位,方便基层党组织举办各种 党建活动,未来还可以绑定多人,一起学 习,一起积分。作为"强国 TV"的首批用户 之一,上海优秀基层党支部书记代表强碧 薇表示,在开展基层党务工作和组织党员 活动时,"强国 TV"可以将大家积聚起来进行讨论和学习,有助于提高学习效果。

"一只遥控器,就能灵活操作,而且大屏幕看着不费眼睛。'强国 TV'的上线对我们老年人来说可真是一件好事情。"老党员代表沈荔对"强国 TV"的上线表示非常激动。此次"强国 TV"特别强化了适合大屏观看的视音频内容,为用户提供更优质的横屏观看和学习体验,整体操作界面更加高效、灵活、便捷、流畅,尤其是文字资讯自动语音播报功能,符合老年人的使用习惯,是广电行业适老服务的又一创新举措。

据了解,上海是首批上线"强国 TV"项目的省市之一。目前,"强国 TV"已覆盖上海全市 100 余万台东方有线智能终端。